

# NE ZNAČI NE!

## ILI PRAKTIČNI ANTISEKSIZAM: KONCEPT PRISTANKA

Pristanak se definiše kao čin dobrovoljnog i verbalnog pristajanja na učešće u konkretnom seksualnom ponašanju. Percepcija tačnog trenutka u kojem počinje seksualna interakcija može biti krajnje subjektivna, prema tome: bolje pitati previše nego ne pitati uopšte. Čak i blagi dodir može da se doživi kao prelaženje granica, tako da je bolje pitati drugu osobu da li joj prija čak i zagrljaj ili poljubac.

Prelaženje granica i seksualno nasilje mogu biti (re)traumatični za one koji su preživeli seksualni napad tako da je važno da sa svojom svojom partnerkom partnerom razgovarate pre svakog seksualnog čina. Razgovorom možete da saznate dokle je vaša vaš partnerka partner spremna spreman da ide i izbegnete potencijalno prelaženje granica. Pristanak podrazumeva pitanje svaki put i u vezi svakog seksualnog čina, na primer da li drugoj osobi odgovara kada je poljubite, dodirnete, zagrlite i tako dalje.

Iako ste u vezi sa nekim ili se redovno ljubite to ne znači da je njihovo telo vama na raspolaganju. Drugi oblici komunikacije kao što su mimika i gestikulacija su mogućí, ali se oko njih treba unapred dogovoriti kako ne bi dolazilo do nesporazuma. Pokreti tela i neverbalni odgovori (kao što su uzdasi) nisu uvek znaci pristanka.

Ako je u bilo kom trenutku saglasnost povučena ili nije data za dalje aktivnosti, onda to znači NE.  
I znajte: Čutanje nije pristanak!

Osoba  
ne može  
dati  
pristanak  
dok spava!

Budite uvek svesni svojih granica i granica drugih, pokušajte da uvek budete u stanju da možete da procenite situaciju, i pitajte ako niste sigurni koliko dobro vaša vaš partnerka partner može da proceni situaciju za sebe. Rasuđivanje može da bude narušeno ne samo korišćenjem droga i alkohola već i fizičkim i emotivnim stanjima. Osoba koja je u velikoj meri pod uticajem droga ili alkohola može da ne bude u stanju da da pristanak.

Budite informisani i informišite vašu vašeg partnerku partnera o vašem seksualnom zdravlju, kako bi zajedno mogli da odlučujete kako ćete da rešavate stvari.

Razgovarajte o tome kako želite da imate bezbedniji seks.

Pristanak može i treba da obogati- naime kroz znanje o tome šta vaša vaš partnerka partner oseća u trenutku kada je ga ljubite. Pristanak je pozitivan pristup seksualnosti i svemu sto je sa tim u vezi - umesto što pretpostavljate i čekate da dobijete negativan odgovor, tražite pristanak posle svakog malog koraka i polako otkrivajte da li i kako osoba želi da vam se približi. Pristanak je za sve - bez obzira da li ste žensko, muško, homo, hetero, bi, trans, kojih god rodni izrazi i kakvih god oblika seksualnih praktika- pristanak donosi vrlo praktičan i požudan način izražavanja naše seksualnosti.

Pristanak ne  
može biti dat  
pod  
prtljkom  
kao što je  
konstantno  
traženje  
seksa ili  
pretnje.

Koncept pristanka je pronalaženje dostojanstvenog načina punog poštovanja za rešavanje međusobnih odnosa. Ovaj koncept pokušava da pokaže moguće načine ponašanja i da spreči seksualno zlostavljanje. Naravno da pored ovog koncepta pristanka postoje i druge mogućnosti da jedni sa drugima storimo odnose pune poverenja. Glavni princip bi uvek trebalo da bude poštovanje prema drugima i njihovim granicama- da li birate svoj način ili koncept pristanka, ostaje na vama.